

ЭХО СОБЫТИЯ

БЛАГОДАРИМ ЗА ВАШ ТРУД!



Ежегодно 5 октября наша страна отмечает День учителя. Именно в этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности и дарят цветы. День учителя - общий праздник, праздник всех поколений, благодарных за полученные знания и умения, за воспитание. Ведь воспоминания о школе, об образе уважаемого учителя сопровождают каждого из нас на протяжении всей жизни, побуждают только к добрым поступкам и служат опорой в трудную минуту.

На сегодняшний день в образовательных учреждениях Когалыма трудятся 1096 педагогических работников, из них 556 - педагогические работники школ, 470 - дошкольных учреждений и 70 - учреждений дополнительного образования.

Накануне праздника, 4 октября, в ДК «Сибирь» состоялось торжественное мероприятие, посвященное профессиональному празднику педагогов.

Началу торжественной части предшествовала рубрика «Взгляд снизу». Виновникам торжества были представлены видеоролики, на которых юные когалымчане высказались о профессии педагога, рассказали о том, каким должен быть преподаватель, и

поздравили их с профессиональным праздником.

Представителей когалымского педагогического сообщества и ветеранов педагогического труда поздравил первый заместитель главы города Когалыма Роман Ярема:

- Дорогие педагоги! Позвольте поздравить вас с этим важным профессиональным праздником. Образовательный процесс самый нужный и самый непростой не только для школьников, но и для взрослых. Кто такой учитель? Это тот человек, который помогает ученикам обрести жизненный опыт, играет немаловажную роль в становлении характера. Это тот человек, советы которого мы всегда вспоминаем в сложные моменты взрослой

жизни. На ваших плечах лежит ценный груз - будущее поколение страны. Хочется поблагодарить вас за тот вклад, который вы ежедневно, ежедневно вносите в образование когалымчан и пожелать вам здоровья, много радостных лучезарных улыбок школьников и самого важного для педагога - неугасающего интереса детей к вашим урокам. Спасибо! С праздником!

Присоединилась к поздравлениям председатель Думы города Когалыма Алла Говоричева:

- Уважаемые педагоги! С огромным удовольствием хочется поздравить вас с профессиональным праздником не только от себя, но и от всей команды депутатов города Ко-

галыма. Преподавать - это значит отдавать всего себя полностью и без остатка, и нельзя не согласиться с тем, что педагог - это не просто профессия, это призвание, дар свыше. Участие наших школьников в различных муниципальных, региональных и всероссийских конкурсах, их награды и достижения свидетельствуют о том, что вы, дорогие коллеги, обладаете этим даром. Спасибо за столь сложный неоченимый труд! Низкий вам поклон от всех ваших учеников, выпускников и, конечно же, родителей, с которыми вы тоже проводите большое количество времени. И как бы ни было трудно, как бы ни менялись времена, вы всегда остаетесь преданными своей работе. В этот день вам хочется пожелать найти самое ценное, сохранить самое дорогое, получить самое долгожданное, отпустить уходящее, забыть самое грустное и приобрести самое лучшее. Счастья вам, мира и добра!

В торжественной обстановке почетными ведомственными наградами, грамотами, Благодарственными письмами главы города Когалыма, Тюменской областной Думы, Думы го-

рода Когалыма был отмечен труд 40 педагогов. Чествовали также педагогов с большим стажем, тех, кто отработал в сфере образования 25 и более лет - их в нашем городе 22 человека. Поздравления в свой адрес услышали и начинающие учителя - в этом году образовательные организации пополнили 15 молодых специалистов.

Знакомые всем песни, танцевальные номера, слова поздравлений, посвященные учителям, звучали в этот день со сцены, вызывая у преподавателей невольные слезы радости. Никто из них не сомневается в правильности своего выбора - учить детей, давать им знания, учить наукам и жизни в обществе. Ведь учителями не становятся - учителями рождаются! Это призвание, а не профессия.

Хочется еще раз присоединиться к поздравлениям и пожелать нашим педагогам здоровья, творческих успехов, благодарных, талантливых учеников, понимающих родителей и семейного благополучия!

Екатерина Калугина.

Фото: Алексей Ровенчак.



ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

УЧИТЕЛЬ ОСТАНЕТСЯ ВСЕГДА

Об учителях говорят всегда, везде, часто и по-разному. Оценивают, обсуждают, советуют. Об их работе, кажется, особенно много знают никогда не работавшие в школе. Но в сентябре-октябре, в преддверии профессионального праздника, вдруг начинают говорить о нужности и важности профессии учителя. И именно в это время проходит финал Всероссийского конкурса «Учитель года России».

В 2011 году мне посчастливилось принять участие в финале этого конкурса в городах Туле и Москве. В моей жизни это было и остается очень ярким событием, изменившим меня и мое понимание профессии. Немногие с охотой соглашались на участие в этом конкурсе, потому что это отнимает много сил, и физических, и душевных. Да, и мне это было трудно. Но ведь и птице, чтобы взлететь, приходится прилагать усилия. А педагог, прошедший через конкурс, поднимается на высоты, о которых даже и не задумывался.

В 2019 году исполняется 30 лет конкурсу «Учитель года России». Полученное из Москвы приглашение принять участие в юбилейных мероприятиях было большой честью для меня. А большой удачей я считаю то, что мне удалось побывать на последних испытаниях конкурса и встретиться с министром просвещения Ольгой Васильевой. Тема этого дня - «Воспитание в школе в условиях современных вызовов». И ключевое слово - воспитание

- невольно поднимало в душе вопрос: неужели и об этом мы наконец-то задумались в бесконечном бегстве от бездушных и пугающих аббревиатур типа ВПР, ГИА, ЕГЭ, ОГЭ? Все победители высказывали свое видение воспитания, много говорилось о современных вызовах (читай: требованиях), обильно цитировались философы, писатели и общественные деятели. И именно здесь сумела проявить себя абсолютный победитель конкурса Лариса Арачашвили, учитель русского языка и литературы из Волгограда, представив свое понимание этого слова. Она пыталась проанализировать, где и когда страна допустила ошибки в воспитании целого поколения. Ее мнение - очень много в воспитании зависит от личности учителя, от примера, который учитель дает. Если учитель сможет достучаться до сердца ученика, то ценности, которые он прививает, попадут в благоприятную среду. Говорила она и о шагах, которые государство начало делать в сторону образования, что



именно учитель является ключевой фигурой реализации всех государственных документов.

- Пока мы не воспитаем учителя, мы не сможем воспитать наших учеников, - так закончила свою публичную лекцию победитель конкурса.

Это совершенно правильно, если прочитать это как необходимость под-

держки и развития личности учителя. И ключевое слово здесь - личность, а не учитель. Общество с лихвой обеспечило педагога работой, не давая ему времени на отдых и саморазвитие. Ведь Василий Сухомлинский в середине двадцатого века говорил: «Важнейшее условие духовного роста педагога - это прежде всего время - свободное время учителя. Пора понять, что чем меньше у учителя свободного времени, чем больше он загружен всевозможными планами, отчетами, заседаниями, тем больше опустошается его духовный мир, тем скорее наступит та фаза его жизни, когда учителю уже нечего будет отдавать воспитанникам...»

А мое «свободное время учителя» в Москве было проведено с огромной пользой. Третьяковская галерея до встречи с министром, театр им. Ермоловой и «Ревизор» - после. На следующий день - встреча в Государственной Думе с участниками конкурса «Учитель года России-2011» и концерт в Государственном Кремлевском Дворце. Незабываемые впечатления и ощущение, что ты значишь в масштабе целой страны, ты не просто учишь детей, ты делаешь важное дело. И в этом мы солидарны с министром просвещения, от которой я услышала золотые слова: «Какие бы технологические веяния ни проносились в мире, учитель останется всегда. Человечество не придумало ничего лучше личности учителя».

Ирина Парунина.

Фото автора.